

幸福街道办事处计划发放6万张便民卡

47部热线方便居民生活

本报11月22日讯(记者 赵鑫 通讯员 王元强) 22日上午,幸福街道办事处向辖区内居民发放便民卡。据悉,本次发放的便民卡上印制了47个便民电话和一个电子信箱地址,方便居民与办事处相关部门联系。

22日上午,幸福街道办事处福泰社区的几名居民代表来到居委会领取便民卡。为了方便辖区居民的生活,幸福街道办事处专门印制了“幸福连万家”民情直通卡,计划发放6万张。

在这张便民卡上,幸福街道办事处办公室、信访办、社保所等部门的电话及电子信箱,辖区内29个社区居委会电话和幸福医院24小时热线、幸福派出所、祥和热力公司等与居民生活息息相关的服务电话都一目了然。据了解,这是幸福街道办事处第一次大规模制定、发放便民卡。

在发放现场,居民代表杨先生领到便民卡之后非常高兴,“以前办社保不了解办理流程,经常证件带不全来回跑,有

了这张便民卡,可以先打个电话问清楚,免去跑腿的麻烦,非常方便。”

据街道办事处的工作人员介绍,本次便民卡上公布的47个便民电话,大部分都是在114查号台里没有登记的,如果辖区内居民有急事需要联系相关部门,很可能找不到。“本次发放便民卡的目的就是为了更好的为社区居民服务,明日我们将入户发放,把6万张便民卡送到辖区居民手里。让居

民‘一卡在手,万事无忧’。”



小小便民卡,方便千万家。本报记者 赵鑫 摄

22日上午,记者途经胜利路时,看到路东一栋楼房下有一个过道,过道正对建昌南街。过道西口顶上的水泥顶棚与周围有些脱节,过道东面一处顶棚破了一块,露出里面的白色土坯。期间,有不少行人和车辆通过。路过的一位市民表示,楼道上面住着人,看起来有点危险,不知道会不会掉下来,万一出事了怎么办,希望相关部门赶快采取措施。

本报记者 冯荣达
摄影报道



“爱心超市”义卖 帮助贫困同学

本报11月22日讯(记者鞠平 通讯员 董文婷) 11月20日,烟台大学“爱心超市”在校内青春广场举行了一场“爱心义卖”活动。此次爱心义卖的所有物品均为烟台大学同学志愿捐出,义卖所得将全部用于资助贫困生。

当天上午7:30分,烟台大学人文学院中文101-3班的同学们到达指定地点帮助爱心超市的工作人员布置义卖场地,运来义卖物品。大约8点左右,义卖活动正式开始。不仅在校同学争相解囊,附近的一些教职工家属也受到同学们爱心和热情的感染,主动过来买东西献爱心,连附近第三餐厅的厨师也凑上来买了许多物品。

到了中午时分,下课的同学越来越多,“生意”也越来越好。本是去帮忙的中文101-3班的同学们受此感染,卖东西的变成了买东西的,其中倪晓明同学一下子买了八本书。当被问及感受,他笑着挠挠头:“反正也是需要这些书嘛,更何况,这是帮助咱们自己学校的贫困同学。”

烟台爱心超市的负责人刘鹏表示,当初参加爱心超市的工作,就是想奉献自己的爱心。不是说有多么高尚,也不是说可以帮助人家多少,只是一份心意。

编辑:魏衍艳
美编/组版:宋晓霞

社区老年吕剧队,平均年龄60多岁

全烟台只有他们能唱全本《休丁香》

本报11月22日讯(记者 赵鑫 通讯员 王元强) 22日上午,在福泰社区老年活动中心,一支居民自发组织的吕剧队正在认真排练。据了解,这支老年团队,团员的平均年龄为60多岁,已经得到诸多票友的认可,下月他们将应邀去牟平参加演出。

22日,烟台迎来又一轮降温,但是在幸福街道办事处福泰社区的老年活动中心里,却是一

片热火朝天的景象。

69岁的马阿姨正在唱她最拿手的吕剧《小姑贤》的选段。别看行头没扮上,但那一举手一投足,一提襟一抖帕,也是有板有眼,分毫不差。另一位扮演《小姑贤》中小姑李荣花的孙大姐,今年也已经59岁,学习吕剧两年多。虽然学的时间不长,但她在排练时十分认真,身姿曼妙,脚步轻盈,完全看不出是五十多岁的人。

据马阿姨介绍,这支老年吕剧队里年龄最大的演员是主弦陈大爷,今年已是72岁高龄,最小的就是孙大姐。虽然大家的平均年龄60多岁,但对吕剧的爱好丝毫不退。“我把我们参演过的剧本都整理出来了,有60多个选段和全本。其中《休丁香》已经失传,整个烟台只有我们能唱全剧。”说自此,马阿姨脸上有掩饰不住的自豪。

据了解,这支老年吕剧队

在创建之初,完全是几个老年人为了消磨时间,依兴趣爱好组建的团队。经过这两年的发展,团队取得了不小的成绩,办事处还给起了个名字叫“幸福办事处吕剧老年联谊会”,在市里参加过不少演出。辖区内几名爱好吕剧的退休老人也慕名而来,要求加入队伍。“下个月我们将应邀去牟平表演,届时大家有可能欣赏到全本的《休丁香》。”

东莱街道多举措促进计生宣传

今年,东莱街道计生办有效推进各项工作开展,不断创新工作思路,多举措促进计生宣传,营造了一种良好的计生氛围,深受广大群众的欢迎。

一、以服务带动宣传。街道组织计生专干进村入户,在孕期、产术后随访及送药具时对育龄妇女进行面对面的宣传;制作上万份宣传品,在街道每年开展两次健康查体活动的同时发放以进行避孕节育知识的宣传。

二、以政策推进宣传。通过计生优先优惠政策的落实来推进计生的宣传,并通过各种奖励优惠政策的落实,在群众中树立起了独生子女有保障、生男生女一样好的文明观念,从而有力的推动着计生各项工作开展。

三、以培训加强宣传。街道每月培训计生专干并规定各村居要定期召开育龄妇女培训会,在会上集中宣传政策法规、优生优育、生殖健康,流动人口管理办法等知识;同时每月在街道计生办人口学校对新婚和再生育夫妇进行优生优育知识培训,开展“优生三免费”活动,发放《三优从书》从而降低婴儿出生缺陷率。

四、以活动促进宣传。利用各种活动日,街道多次开展具有特色的形式多样的宣传教育活动,以群众喜闻乐见的方式,如文艺演出、有奖问答等促进计生宣传。育龄群众对计生法律法规、政策规定和生殖保健知识知晓率大幅提高。

(李伟 李丹)

诸由观镇强化药具工作

龙口市诸由观镇打造避孕药具发放“畅通、连通、沟通”工程,取得良好效果。

“畅通”工程,畅通育龄群众“知情”渠道。针对外来人口多的特点,精心制作避孕药具知识宣传折页,定期在主要交通路口、人流密集区域发放,宣传各种避孕药具的避孕原理、使用方法、优缺点、适用人群等,使广大群众一目了然。

“连通”工程,一是建立避孕药具服务“连通卡”,依托计生药具服务中心,发给每位育龄群众一张“连通卡”,卡上印有服务项目、服务中心人员电话等。育龄群众遇到问题可与有关人员联系,做到有话必接、有问必答,有准必帮。二是建立流动人员药具服务“连通卡”,将避孕药具种类印在“连通

卡”,送到外来人员手中,外来流动人员需要什么药具,就能免费得到什么药具。三是建立避孕药具特色服务“连通卡”,包括已婚育龄妇女的基本情况、生殖保健及检查情况记录、生殖保健随访记录、药具领取登记表,为育龄妇女开展“五上门”生殖保健服务。

“沟通”工程,一是做好计生药具发放“沟通”,建立避孕药具发放上门、随访上门、副反应处理上门和预约药具发放、预约访视、预约咨询服务制度。二是做好计生药具宣传“沟通”,建立以人口学校“五期”综合教育为重点的教育网络,通过网络的宣传服务,普及避孕节育知识。三是做好药具服务“沟通”,将避孕药具服务知识“沟通”。

(李琳)

计生与新农村同发展共推进

龙口滨海旅游度假区在人口和计划生育工作中争取“五个融入”,将计生工作融入新农村建设和农民群众的生产生活中,实现了计生工作与新农村建设同发展,共推进。

一是将少生快富融入“生产发展”中,该区抓好“少生快富”工程,对计生家庭实行政策倾斜,在资金、技术、项目、信息等方面帮助他们提高生产能力,走科技兴家、勤劳致富之路。

二是将计划生育利益导向机制融入“生活富裕”中,把全区所有新农村建设示范村全部列为婚育新风进万家活动示范村,把诚信计生与奖励扶助工作相结合,全面兑现“奖、优、免、补、扶、救”等各项优惠政策。

三是将婚育新风融入

“乡风文明”中,在全区新农村示范村建设中统一规划,从村组公共服务设施到农户庭院,都开辟了人口文化活动场地和活动设施,处处融入人口文化元素。

四是将计划生育基础设施建设融入“村容风貌”中,把计生服务和宣传阵地建设纳入新农村建设整体规划,在农村设立人口文化宣传长廊、人口文化广场、人口学校、计生活动室、生殖健康服务室等,大力开展文明示范户评选活动。

五是将村民自治融入“管理民主”中,实行计划生育村务公开,把群众普遍关心、关注的生育节育落实情况、社会抚养费征收情况、惠民政策和措施等热点问题及时公之于众,让群众及时监督。

(李伟 张毅)